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Parada militară şi demonstraţia oamenilor muncii

In C a p i t a la
23 August 1969 î
In această zi, poporul1 întreg ca 

un singur trup, într-un singur 
gînd, a trăit intens, a celebrat în- 
tr-o tumultuoasă şi grandioasă ma
nifestare^ momentul jubiliar al îm
plinirii unui sfert de secol de la 
eliberarea patriei de sub jugul fas
cist.

Bucureştiul — oraşul în care s-a 
plămădit insurecţia armată de la 
23 August 1944 — a trăit eveni
mentul cu o amploare pe măsura 
semnificaţiei marilor evenimente 
politice pe care ţara le-a trăit în 
această lună. Oraşul de frunte al 
patriei, mai tînăr şi mai înfloritor 
ca nicicînd, a strălucit în această 
dimineaţă de entuziasmul şi mîn- 
dria cetăţenilor lui, din care aproa
pe 300 000 au fost prezenţi la im
presionanta demonstraţie.

în tribune se află conducători ai 
instituţiilor centrale şi ai organi
zaţiilor obşteşti, vechi militanţi ai 
mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, participanţi la insurecţia 
armată din August 1944, generali 
activi şi în rezervă, foşti coman
danţi de mari unităţi pe frontul 
antihitlerist, academicieni şi alţi 
oameni de ştiinţă şi cultură, acti
vişti ai organelor centrale de partid 
şi de stat, oameni ai muncii din 
marile întreprinderi şi instituţii 
bucureştene, numeroşi ziarişti ro
mâni, corespondenţi permanenţi şi 
trimişi speciali ai unor mari coti
diene, agenţii de presă şi societăţi 
de radioteleviziune de peste ho
tare.

în tribune sínt prezenţi membrii 
delegaţiilor din ţările socialiste fră
ţeşti, numeroşi oaspeţi de peste ho
tare, şefi ai misiunilor diplomatice, 
ataşaţi militari şi alţi membri ai 
corpului diplomatic acreditaţi la 
Bucureşti, precum şi oaspeţi de 
peste hotare aflaţi în aceste zile în 
ţara noastră.

Ora 8. Aplauze puternice salută 
la sosire pe conducătorii de partid 
şi de stat. în  tribuna oficială iau 
loc tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
îon Gheorghe Maurer, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Du
mitru Petrescu, Gheorghe Rădu- 
lescu, Virgil Trofin, Ilie Verdeţ, 
Maxim Berghianu, Florian Dănă- 
lache, Constantin Drăgan, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Manea Mănescu, Dumitru 
Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, 
Iosif Banc, Petre Blajovici, Mihai 
Gere, Ion Iliescu, Vasile Patilineţ, 
Dumitru Popa, Ion Stănescu, vice
preşedinţii Consiliului de Stat, ai 
Consiliului de Miniştri şi ai Marii 
Adunări Naţionale, membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat şi 
ai guvernului.

In tribuna oficială iau loc, de 
asemenea, şefii delegaţiilor de pes
te hotare sosite pentru a participa 
la aniversarea eliberării României, 
reprezentanţii partidelor comuniste 
şi muncitoreşti care se află în ţară.

Festivităţile din ziua marii săr
bători sínt deschise de parada mi
litară.

Un semnal prelung de trompetă 
anunţă sosirea ministrului forţe
lor armate. Fanfara intonează 
„marşul de întîmpinare“; trupele 
dau onorul. în faţa tribunei cen
trale, general-colonel Ion Ioniţă, 
primeşte raportul comandantului 
parăzii, general-locotenent Nicolae 
Militaru. Ministrul forţelor armate 
trece apoi în revistă trupele aliniate 
în Piaţa Aviatorilor şi îi felicită pe 
militari cu prilejul celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării patriei de 
sub jugul fascist.

Ministrul forţelor armate , urcă 
apoi la  tribuna oficială şi prezintă 
raportul comandantului suprem al 
Forţelor noastre Armate, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul gene
ral al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului' de Stat.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România. 
Văzduhul vibrează de cele 21 de 
salve de artilerie trase în onoarea 
lui 23 August. Uriaşul cor al ele
vilor şcolilor de ofiţeri în rezervă 
şi ai liceelor militare interpretează 
cîntecul ostăşesc „înalţă-te ţara 
mea“.

începe tradiţionala paradă mili
tară. Primul dă onorul conducă
torilor de partid şi de stat coman
dantul parăzii. în  fruntea coloanei

de ostaşi se află blocul de defilare 
al Academiei Militare, care, cu 
cîteva zile în urmă, a fost absolvită 
de o nouă promoţie.

Ca şi formaţiile anterioare, in
fanteriştii, vînătorii de munte, gră
nicerii şi marinarii defilează într-o 
aliniere ireproşabilă. Pe piepturile 
celor mai mulţi ostaşi se distinge 
însemnul destoiniciei, insigna „mi
litar de frunte“.

Defilează batalionul trupelor de 
securitate. Uniţi în acelaşi gînd, 
militarii trupelor de securitate îşi 
îndeplinesc cu cinste nobila misiu
ne de a veghea cu fermitate în a- 
părarea marilor cuceriri revoluţio
nare ale poporului român.

Avem acum în faţă imaginea in
fanteriei moderne, motorizate. Os
taşii dau onorul de la bordul trans
portoarelor dotate cu aparatură au
tomată pentru detectarea şi marca
rea terenurilor infectate cu sub
stanţe toxice şi radioactive de lup
tă, de pe platformele puternicelor 
autocamioane de construcţie ro
mânească.

Drapelele unităţilor participante 
la paradă poartă pe flamura de 
mătase ordine ale Republicii. Fal
nicelor stindarde tricolore le dau 
o puternică strălucire faptele de 
arme ale înaintaşilor, care s-au a- 
coperit de glorie la Plevna şi Gri- 
viţa, la Mărăşti, Mărăşeşti şi Oi- 
tuz; în zilele insurecţiei, ca şi în 
eroicele lupte pentru eliberarea 
patriei de sub jugul fascist.

Umăr la umăr cu glorioasa ar
mată sovietică, armata română a 
luptat neînfricat, pătrunzînd în 
dispozitivul inamicului peste 1 000 
de kilometri, a forţat 17 masivi 
muntoşi, 12 cursuri de apă, a eli
berat 3 831 localităţi, dintre care 
53 de oraşe mai importante. Anga- 
jîndu-se cu toate forţele sale mili
tare şi economice în războiul anti
fascist, poporul român a adus o 
contribuţie materială şi .de sînge 
la înfrîngerea Germaniei naziste.

Pe cer, trecînd în zbor pe dea
supra coloanelor, îşi fac apariţia 
formaţii de elicoptere.

îmbarcat în autocamioane „Bu- 
cegi“, un alt batalion trece prin 
faţa tribunelor oficiale. Ostaşii au 
în dotare aruncătoare uşoare de 
flăcări. Din suple turisme de luptă 
dau onorul militarii trupelor de

(Continuare în paa a II-a)

La S ib iu
într-un singur gînd, alături de întregul nostru 

popor, oamenii muncii din judeţul nostru, aştep- 
tînd cu emoţie şi nerăbdare cea de-a XXV-a ani
versare a eliberării României de sub jugul fascist, 
pe care au întîmpinat-o cu realizări remarcabile 
în toate sectoarele vieţii sociale, au ieşit la marea 
demonstraţie din dimineaţa de 23 August într-un 
şuvoi neîntrerupt, care a cuprins toate arterele 
principale de acces spre centrul municipiilor Si
biu şi Mediaş, oraşelor Agnita, Cisnădie, Copşa 
Mică, Ocna Sibiului. Străzile i-au aşteptat îmbră
cate şi ele în haine sărbătoreşti, cu drapele ale 
patriei şi partidului îngemănate, qu lozinci jubi
liare şi cu portretele conducătorilor iubiţi fixate 
pe frontispiciul principalelor edificii. Strînşi încă 
de dimineaţă în incintele marilor întreprinderi 
şi instituţii sau în apropierea acestora, pentru a 
demonstra alături de tovarăşii lor de muncă, cei 
mai mulţi s-au organizat în coloane compacte 
încă cu mult înainteş deschiderii demonstraţiei, 
aşteptînd nerăbdători clipa cînd, păşind prin faţa 
tribunelor oficiale, îşi vor manifesta încă o dată, 
deschis, ataşamentul fierbinte faţă de Partidul 
Comunist Român care ne călăuzeşte pe drumul

construcţiei socialiste, al progresului şi bună
stării.

Sibiu, 'ora 8. întîmpinaţi cu aplauze şi urale, 
în tribuna oficială din Piaţa Unirii din Sibiu au 
luat loc membrii biroului Comitetului judeţean 
de partid şi ai Consiliului popular judeţean, 
membrii biroului Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R. şi ai Consiliului popular municipal, con
ducători de întreprinderi şi instituţii, oameni de 
ştiinţă, artă şi cultură, reprezentanţi ai organiza
ţiilor de masă şi obşteşti, oameni ai muncii din 
unităţile economice şi culturale ale municipiului, 
ofiţeri.

Demonstraţia a fost deschisă cu o impresio
nantă paradă militară, după care, într-o atmosferă 
de puternic entuziasm, prin faţa tribunei oficiale 
s-au perindat într-un şuvoi neîntrerupt colecti
vele oamenilor muncii din reşedinţa noastră de 
judeţ, afirmînd încrederea nezdruncinată a locui
torilor din această parte de ţară faţă de politica 
Partidului Comunist Român, hotărîrea fermă de 
a nu precupeţi nici un efort pentru înfăptuirea 
măreţului program de dezvoltare adoptat de Con
gresul al- X-lea al partidului.

MfNDRIE $ 1  ONOARE OSTASEASCA
în faţa tribunei oficiale şi de-a 

lungul bulevardului Nicolae Bălces- 
cu subunităţile de elevi, aşteptau 
încolonate începerea momentului 
solemn şi înălţător al defilării.

în fruntea subunităţilor unduia 
în adierea vîntului, înaltul stin
dard ostăşesc — tricolorul desfă
şurat, căruia istoria i-a dat valoare 
de simbol al onoarei, vitejiei şi 
gloriei militare străbune.

Ţinuta ostăşească impecabilă- do
vedea o temeinică pregătire pro
fesională şi militară, atestată şi de 
rezultatelş bune şi foarte bune ob
ţinute în anul de învăţămînt în
cheiat, drept răsplată fiindu-le 
promovarea în anul următor de 
învăţămînt, precum şi acordarea 
înaltei distincţii ostăşeşti „Militar 
de frunte“, Iată-1 în formaţie pe 
elevul caporal loan Predescu. încă 
din anul I de învăţămînt a devenit 
militar de frunte. Comuniştii din 
subunitate i-ku apreciat munca 
primindu-1 de curînd, cu unanimi
tate de voturi. în rîndul membri
lor de partid. Şi ca el, între cei ce 
defilează astăzi sínt şi elevii capo
rali loan Aluneanu, loan Bodea, 
loan Mareş, Gheorghe Robu, Pe- 
trică Conţac, Ionel Neamţ şi încă 
mulţi alţii, viitori ofiţeri de dife

rite arme. Cu toţii raportează că 
angajamentele luate în cinstea ani
versării eliberării patriei de a ob
ţine numaijţezultate bune şi foarte 
bune în pregătirea profesională, de 
luptă şi politică şi le-au îndeplinit 
în întregime.

Acele de pe cadranul ceasornicu
lui arată ora 8,00. Oraşul este aco
perit de sunetele prelungi ale trom
petelor, vestind începerea parăzii 
militare. în  sunetul fanfarei,,cons
tituită din peste 100 de instrumen
tişti, comandantul paradei, col. 
Şugen Neamţiu raportează că tru
pele din garnizoana Sibiu sínt gata 
pentru paradă. Apoi generalul-ma- 
ior Stănescu Spirea trece în revis
tă subunităţile de elevi, felicitîn- 
du-le cu ocazia celei de-a 25-a ani
versări a eliberării patriei de sub 
jugul fascist. Din piepturile vîn- 
joase răzbat urale prelungi.

Momentul devine şi mai solemn, 
atunci cînd fanfara intonează Im
nul de stat al Republicii Socia
liste România.

în semn de salut ostăşesc, pentru 
ziua eliberării, se trag 21 de salve 
de tun. Subunităţile aliniate în 
piaţa din faţa tribunei se depla
sează, ocupîndu-şi locul în forma

ţie pentru defilare. Un cântec stră
bate cu vigoare.

Din faima gloriei strămoşeşti 
întruchipată în tricolor 

Noi azi luăm virtuţi ostăşeşti ' 
Slăvind în veci acest brav

popor

în megafoane răzbate o comandă 
scurtă şi subunităţile încep defila
rea. In ritmul fanfarei, îşi fac apa
riţia primele subunităţi de elevi. 
Imaginea lor de sinteză, om — teh
nică, demonstrează o temeinică 
pregătire, demnă de încrederea a- 
cordată, de calitatea de,viitori ofi
ţeri, instructori şi educatori ai al
tor generaţii de apărători ai pa
triei.

Primii care trec prin faţa tribu
nei, purtînd cu mîndrie drapelul 
şcolii sínt elevii sergenţi loan Zá
por, Octavian Dumitrescu şi Norel 
Nicolescu, fii de ostaşi care au 
luptat în războiul antifascist. Toţi 
trei sínt militari de frunte, elevi 
fruntaşi la învăţătură, dovadă că 
sub faldurile drapelului patriei 
slujesc fii devotaţi şi temeinic pre
gătiţi. îndemn le sínt cuvintele

( Ţ 'o n u n n a r e " i r »  V)'X? a  i l i r A . '

Maior VICTOR NEGHINA

RECEPŢIE OFERITA DE C.C. 
AL P.C.R., CONSILIUL DE STAT 

Şl CONSILIUL DE MINIŞTRI
Comitetul Central al Partidului 

Comunist Român, Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România şi 
Consiliul de Miniştri au oferit în 
seara zilei de 23 August o recep
ţie în saloanele Palatului Consiliu
lui de Miniştri, cu prilejul celei 
de-a XXV-a aniversări a eliberă
rii patriei de sub jugul fascist.

La recepţie au participat tova
răşii: Nicolae Ceauşescu, Ion
Gheorghe Maurer, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Dumitru 
Petrescu, Gheorghe Rădulescu, 
Virgil Trofin, Ilie Verdeţ, membrii 
şi membrii supleanţi ai Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinţi ai Consiliului de 
Stat şi ai Consiliului de Miniştri, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, 
conducători ai instituţiilor centrale 
şi organizaţiilor obşteşti, deputaţi 
ai Marii Adunări Naţionale, gene

rali şi ofiţeri superiori, participanţi 
la lupta ilegală a partidului, aca
demicieni şi alţi oameni de ştiinţă 
şi cultură, ziarişti români şi cores
pondenţi ai presei străine.

Au luat parte membrii delega
ţiilor din ţările socialiste frăţeşti 
sosite la Bucureşti pentru a par
ticipa la sărbătorirea celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării Ro
mâniei, reprezentanţii partidelor 
comuniste şi muncitoreşti care se 
află în ţara noastră şi alţi oaspeţi 
de peste hotare.

Au participat şefi ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Bucureşti 
şi alţi membri ai corpului diplo
matic.

La începutul recepţiei a fost in
tonat Imnul de stat al Republicii 
Socialiste România.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

(Agerpres)

Cu prileju l zilei de 2 3  August

Mesaje şi telegrame 
de felicitări

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, şi Ion Gheorghe Maurer, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
au primit cu prilejul celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării Ro
mâniei mesaje şi telegrame de fe
licitări de la: L. Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., N. Pod- 
gornîi, preşedintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., A. Ko- 
sîghin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S.; Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de stat al Re
publicii Populare Chineze; Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
P.C. Bulgar, preşedintele Consi
liului de Miniştri al R.P. Bulgaria, 
Gheorghi Traikov, preşedintele 
Prezidiului Adunării Populare a 
R.P. Bulgaria; Iosip Broz Tito, pre
şedintele Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, preşedintele 
Uniunii Comuniştilor din Iugosla
via; Wladyslaw Gomulka, prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polo
nez, Marian Spychalski, preşedin
tele Consiliului de Stat al Repu
blicii Fopsulare Polone, Josef Cy- 
rankiewicz, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al R.P. Polone; 
Janos Kadar, prim-secretar al Co
mitetului Central al P.M.S.U., Pal 
Losonczi, preşedintele Consiliului 
Prezidenţial al R.P. Ungare, Jeno 
Fock, preşedintele Guvernului Re
voluţionar Muncitoresc-Ţărănesc 
Ungar; Ho Şi Min, preşedintele 
Comitetului Central al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, 
preşedintele Republicii Democrate 
Vietnam, Truong Chinh, pre
şedintele Comitetului Perma
nent al Adunării Naţionale a Re
publicii Democrate Vietnam, Fam 
Van Dong, primul ministru al Re
publicii Democrate Vietnam: avo
cat Nguyen Huu Tho, preşedintele 
Prezidiului Comitetului Central al 
Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de sud, preşedintele 
Consiliului Consultativ de pe lingă 
Guvernul Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud, 
arhitect Huynh Tan Phat, preşe
dintele Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de sud; Secretariatul Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Francez; Jesus Faria, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Venezue

la; Amilcar Cabrai, secretar gene
ral al Partidului African al Inde
pendenţei din Guineea Bissau şi 
Insulele Capului Verde; Cevdet 
Sunay, preşedintele Republicii 
Turcia; Mohammad Reza Pahlavi, 
şahinşahul Iranului, Sabah al Sa
lem al Sabah, emirul Kuweitului, 
Ludvik Svoboda, preşedintele Re
publicii Socialiste Cehoslovace, 
Gustav Husak, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, Oldrich 
Cernik, preşedintele Guvernului 
Republicii Socialiste Cehoslovace; 
Walter Ulbrich, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
Willi Stoph, preşedintele Consi
liului de Miniştri al Republicii De
mocrate Germane, Gerald Gotting, 
preşedintele Camerei Populare a 
Republicii Democrate Germane, 
prof. Erich Correns, preşedintele 
Consiliului Naţional al Frontului 
Naţional al Germaniei Democrate; 
Enver Hodja, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncii din Albania, Hadji Lleshi, 
preşedintele Prezidiului Adunării 
Populare a Republicii Populare Al
bania, Mehmet Shehu, preşedinte
le Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Populare Albania; dr. Osval- 
do Dorticos Torrado, preşedintele 
Republicii Cuba, comandant Fidel 
Castro Ruz, prim-ministru al Gu
vernului Revoluţionar al Republi
cii Cuba; Kim Ir Sen, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, pre
şedintele Cabinetului de Miniştri 
al Republicii Populare Democrate 
Coreene, Ţoi En Ghen, preşedintele 
Prezidiului Adunării Populare Su
preme a Republicii Populare De
mocrate Coreene; Jumjaaghiin Ţe- 
denbal, prim-secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Popular 
Revoluţionar Mongol, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republi
cii Populare Mongole, Jamsaran- 
ghiin Sambu, preşedintele Prezi
diului Marelui Hural Popular al 
Republicii Populare Mongole.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a primit, cu 
prilejul celei de-a XXV-a aniver
sări a eliberării României, mesaje 
şi telegrame de felicitări de la: 
Georges Pompidou, preşedintele 
Franţei; Richard M. Nixon, preşe
dintele Statelor Unite ale Americii; 
Franz Jonas, preşedintele Federal 
al Republicii Austria; Giuseppe 
Saragat, preşedintele Republicii 
Italia; Baudouin, regele Belgiei; 
Gustav W. Heinemann, preşedinte
le Republicii Federale a Germa
niei; Olav al V-lea, regele Norve
giei; Juliana, regina Olandei; Kris- 
tjan Eldjarn, preşedintele Islandei; 
Ludwig von Moos, preşedintele 
Confederaţiei Elveţiene; Urho Kek- 
konen, preşedintele Republicii Fin
landa; Jean, Marele Duce de Lu
xemburg; Roland Michener, Gu
vernatorul General al Canadei; Ha
bib Bourguiba, preşedintele Repu
blicii Tunisiene; Haile Selassie I, 
împărat al Etiopiei; Moktar Oulri 
Daddah, preşedintele Republicii 
Mauritania; Philibert Tsiranana, 
preşedintele Republicii Malgaşe; 
Ahmadou Tţhidjo, preşedintele Re
publicii Federale Camerun; Jomo 
Kenyatta, preşedintele Republicii 
Kenya; Charles Helou, preşedintele 
Republicii Liban; Zalman Shazar, 
preşedintele Israelului; General- 
maior Yakubu Gowon, şeful guver
nului militar federal, comandant 
suprem al Forţelor Armate Nige- 
riene; Maurice Dorman, guvernator 
general al Maltei; M. Hidayatulah, 
preşedintele, interimar al Republicii 
India; Hirohito, împăratul Japoniei; 
Norodom Sianuk, şeful Statului 
Cambodgia; Sri Savang Vatthana, 
regele Laosului; general Ne Win, 
preşedintele Consiliului Revoluţio
nar al Uniunii Birmane; Iusof Bin 
Ishak, preşedintele Republicii Sin
gapore; generalul Suharto, preşe
dintele Republicii Indonezia; Tuan- 
ku Ismail Nasiruddin Sah Ibni Al- 
Marhum Sultan Zainal Abidin, 
şeful suprem al statului Malayezia; 
Rafael Caldera, preşedintele Re
publicii Venezuela; Jorge Pacheco 
Areco, preşedintele Republicii O- 
rientale a Uruguayului, Eduardo 
Frei, preşedintele Republicii Chila.

(Agerpres).
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Parada militară  
ş i  demonstraţia  
oamenilor muncii 

din Capitală
’(Urmare din pag. I)
" ' --  --- - ' -< *_
desant paraşutare, oamenii saltu
rilor îndrăzneţe.

Privirile tuturor se ridică spre 
înalturi. Defilează bolizii superso
nici. La manşe, piloţi de înaltă 
clasă.

în zumzet grav şi uniform de 
motoare se apropie acum coloana 
artileriei. Defilează divizioane de 
rachete antitanc, aruncătoare de 
mine cu reacţie şi obuziere cu 
mare putere de foc, împerecheate 
la puternice autotractoare pe şe
nile.

Trec prin faţa noastră artileria 
antiaeriană şi tunuri-obuziere trac
tate de puternice maşini pe şenile. 
Vin tancurile, coloşii pe şenile, pe 
cît de grei, pe atît de supli şi ra
pizi în mişcări.

Cu ropote de aplauze este pri
mită defilarea rachetelor, arme re
dutabile, fulgere necruţătoare în 
mîinile unor luptători care au atins 
o adevărată virtuozitate în specia
litatea lor. Sînt rachete cu desti
naţie antiaeriană, navală şi tactică 
— expresii concludente ale înzes
trării armatei noastre cu mijloace 
de luptă corespunzătoare cerinţe
lor actuale.

Parada militară s-a încheiat. Ea 
a constituit un raport solemn şi 
expresiv către ţară: „La posturile 
noastre de luptă, cu chipul patriei 
în inimi, sîntem neclintiţi“. In su
netele unui marş impetuos, defi
lează gărzile patriotice. Sínt peste 
5 000 reprezentanţi ai sutelor de 
mii de luptători din detaşamentele 
înarmate ale oamenilor muncii de 
pe cuprinsul ţării. Cu mîinile în
cleştate pe arme, ei vin să rapor
teze la cea de-a XXV-a aniversare 
a eliberării patriei, succesele în 
muncă, hotărîrea de a fi gata ori- 
cînd, împreună cu forţele noastre 
armate, să participe activ la apăra
rea cuceririlor revoluţionare ale 
poporului, a muncii sale paşnice, 
a suveranităţii şi independenţei 
patriei socialiste.

Mulţi dintre cei care defilează 
prin faţa tribunelor au experienţa 
luptei insurecţionale, a războiului 
antihitlerist.

După gărzile patriotice, prin faţa 
tribunelor defilează o coloană de 
tineri, băieţi şi fete între 18 şi 20 
de primăveri, din întreprinderi, 
din şcoli şi facultăţi, organizaţi în 
formaţii de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei.

O mare pancartă pe care e în
scris „Tineretul este gata să răs
pundă prin muncă la chemarea 
partidului“ deschide coloana briga
dierilor de pe şantierele naţionale 
ale tineretului. în sunetele marşului 
brigadierilor ce aminteşte de Bum- 
beşti—Livezeni şi Salva Vişeu,
unde în 1948 o altă generaţie de 
tineri semna unele din primele 
obiective ale construcţiei socialis
te, trec acum brigadierii anului 
1969, tineri care au preluat ştafeta 
construcţiei pe şantierele muncii 
voluntar-patriotice.

După un semnal dat de trompe
ţii lor aliniaţi în marea piaţă, se 
apropie acum de locul defilării 
purtătorii cravatelor roşii.

Din cele patru colţuri ale pieţei 
aleargă zeci şi zeci de pionieri şi 
formează cu trupurile lor cifra 
simbolică a anului XXV, încadrată 
de cele două uriaşe steaguri —• 
ale patriei şi partidului — purtate 
cu mîndrie sus, deasupra capete
lor, de viitorii constructori ai so
cialismului.

Din iureşul multicolor se des
prind, cu emoţie, şiruri de pio
nieri care, urcînd la tribună, oferă 
conducătorilor de partid şi dé stat, 
odată cu florile recunoştinţei, şi 
încrederea lor în cei ce conduc 
destinele ţării spre un viitor lu
minos.

Cifre şi flori, flori şi cifre.. .  — 
începe demonstraţia oamenilor 
muncii. O mare de falduri trico
lore şi roşii se revarsă în piaţă. 
Răsună ovaţii îndelungi pentru 
conducătorii de partid şi de stat 
aflaţi în tribune. In fruntea coloa
nelor de demonstranţi, sub flamuri 
care unduiesc în adierea vîntului, 
un grup de oameni poartă pe braţe 
inscripţia care marchează împlini
rea unui sfert de secol de cînd 
deasupra scumpei noastre patrii au 
răsărit zorii libertăţii. Drumul este 
deschis, ca şi în acel fierbinte 23 
'August 1944, de cei care, cu arma 
in mînă, în zilele insurecţiei, au 
înscris în istoria României o pa
gină de glorie nepieritoare. Ală
turi de ei se află reprezentanţii noii 
generaţii, entuziaşti făuritori ai 
României socialiste, tineri purtînd 
o imensă flamură pe care citim: 
„Sîntem născuţi în anul 1944, anul 
eliberării patriei noastre de sub ju
gul fascist“.

Simbol al fidelităţii lor neabătute 
faţă de ideile socialismului, oa
menii muncii poartă portretele lui 
Marx, Engels, Lenin, marii dascăli

ai proletariatului, portretele con
ducătorilor partidului şi statului, 
în frunte cu secretarul general al 
P.C.R., tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Piaţa este dominată de o mare 
chemare: „înainte pentru înfăptu
irea Directivelor, celui de-al X-lea 
Congres al P.C.R“. Cîteva panouri, 
redînd principalii indicatori pre
văzuţi în viitorul plan cincinal, 
completează imaginea avîntului
creator declanşat pentru realizarea 
măreţelor prevederi ale Congresu
lui al X-lea al P.C.R. Cîteva gra
fice mari, purtate de demonstranţi, 
sintetizează sugestiv avîntul prin
cipalelor ramuri industriale în anii 
construcţiei socialiste. Volumul
producţiei industriale a României 
este în prezent de peste 14 ori mai 
mare decît în 1938. Devenite ra
muri hotărîtoare ale economiei, in
dustria constructoare de maşini a 
crescut în aceeaşi'perioadă de 36 de 
ori, iar cea a industriei chimice 
de 61 ori.

Expresie a sentimentelor inter
naţionaliste de care este animat 
întregul nostru popor, demonstran
ţii poartă panouri pe care sínt în
scrise urări pentru întărirea con
tinuă şi dezvoltarea prieteniei fră
ţeşti, a colaborării şi unităţii tutu
ror ţărilor socialiste, pentru unita
tea partidelor comuniste şi munci
toreşti, a fronturilor democratice 
şi antiimperialiste.

Pe care alegorice, frumos împo
dobite, sínt expuse produse ale 
întreprinderilor Capitalei, ionele în 
mărime naturală, altele sub for
mă de machetă. Sínt produse ale 
marilor uzine cunoscute şi peste 
hotare — „23 August“, „Griviţa 
Roşie“, „Semănătoarea“, „Timpuri 
Noi“. Sínt produse ale mîinilor şi 
ale minţii acestor oameni, purtînd 
pecetea geniului unui popor, al po
porului român.

Ca în fiecare an, şi de data a- 
ceasta în rîndurile fabricilor şi u- 
zţşelpr din Capitală s-aţi v 
humele unor întreprinderi ijoi, nu 
demult apărute pe harta industrială 
a Bucureştiului: Uzina de maşini 
grele, uzina „Policolor“, Fabrica 
de tricotaje din lînă, Fabrica de 
mobilă pentru bucătărie etc.

Printre flori, flamuri şi panouri 
se ridică machetele noilor construc
ţii. Multe din edificiile pe care le 
înfăţişează au fost de pe acum 
transpuse în beton şi sticlă.

IntrrO nestăvilită revărsare de 
bucurie şi optimism îşi fac apari
ţia în piaţă reprezentanţii artei 
noastre populare, care au dus de
parte, spre toate colţurile pămîn- 
tului, faima şi bogăţia folclorului 
românesc.

In rîndurile demonstranţilor se 
află oameni de ştiinţă şi artă, crea
tori de toate vîrstele.

Sosiţi de pe meleagurile vacanţei 
ori ale marilor şantiere ale tinere
tului, studenţii Capitalei defilează 
astăzi, în ziua marelui jubileu, a- 
lături de profesorii lor, manifes- 
tîndu-şi recunoştinţa faţă de parti
dul şi statul nostru, faţă de patria 
ai căror fii sínt, pentru minunatele 
condiţii de instruire şi posibilităţi 
de afirmare oferite.

Marea sărbătoare a poporului 
român — ziua de 23 August — 
s-a încheiat cu tradiţionala defilare 
a sportivilor. In cei 25 de ani de 
la eliberare, sportul, alături de alte 
domenii de activitate, a luat un u- 
riaş avint, dezvoltîndu-se necon
tenit. In prezent, in România sínt 
133 956 sportivi legitimaţi, 5 854 
de cluburi şi asociaţii sportive din
tre care 2 850 la sate. Sportivii 
români s-au afirmat puternic pe 
plan internaţional. Ei au cucerit 
în această perioadă 146 de medalii 
(dintre care 62 de aur) la campio
natele mondiale, 252 medalii (din
tre care 76 de aur) la campionatele 
europene, 54 de medalii (dintre 
care 15 de aur) la Jocurile Olim
pice şi 829 medalii la Jocurile 
Balcanice.

Impresionanta demonstraţie a oa
menilor muncii din Capitală, la a- 
niversarea jubiliară a zilei elibe
rării, a luat sfîrşit. Asistenţa aflată 
în marea piaţă intonează, ca un 
singur glas, imnul de luptă al cla
sei muncitoare din întreaga lume 
— „Internaţionala“. Miile de oa
meni aflaţi aici ovaţionează minute 
în şir pentru Partidul Comunist 
Român şi Comitetul său Central, 
în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Răsună puternice urale 
şi ovaţii.

*
Parada militară şi demonstraţia 

oamenilor muncii din Capitală au 
fost urmărite, prin intermediul 
posturilor noastre de radio şi tele
viziune, în toată ţara.

Reportaj realizat de:
ŞTEFAN BRATU
MIRCEA S*. IONESCU 

THEODOR MATEESCU 
GHEORGHE PREDA

Sărbătorirea zilei de 23 August în judeţul nostru
DEMONSTRAŢIA OAMENILOR 

MUNCII DIN MEDIAŞ

In ziua de 23 August întreg Me
diaşul era îmbrăcat în haină de 
sărbătoare. Peste tot, pe faţadele 
marilor clădiri, ale întreprinderilor 
şi instituţiilor; pe străzi, se aflau 
drapele, lozinci, portrete ale con
ducătorilor partidului şi statului 
nostru. Atmosfera sărbătorească a 
cuprins întregul oraş. Din toate 
colţurile municipiului se auzeau 
acorduri de fanfare, cîntece şi ura
le care exprimau bucuria şi satis
facţia datoriei împlinite. Coloane 
masive de oameni ai muncii se în
dreptau spre Piaţa Republicii.

Ora. 9. Mitingul a fost deschis de 
tovarăşul Ionel Miclea, prim-vice- 
preşedinte al Consilţului popular 
municipal. A luat apoi cuvîntul 

'Gestică Porime, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid, 
primarul Mediaşului, care a tre- 

-cűt în-revistă transformările petre
cute în municipiul Mediaş în oei 
25 de ani de la eliberarea ţării 
noastre de sub jugul fascist. Nu
mai în acest an, în primele 7 luni 
expirate, planul producţiei globale 
a fost realizat în proporţie de 104,5 
la sută, obţinîndu-se peste preve
deri o producţie în valoare de pes
te 70 milioane lei. Au fost date 
economii peste plan în valoare de 
peste 29 milioane lei, iar valoarea 
beneficiilor înregistrează peste 42 
milioane lei. Realizări frumoase au 
fost obţinute şi în ce priveşte în
frumuseţarea şi buna gospodărire 
a municipiului. Acţiunile întreprin
se în acest scop sínt concretizate în 
7 906 0Ó0 lei, ' cu 906 000 lei mai 
mult decît angajamentul luat pină 
la 23 August.

Succesele obţinute de către oa
menii muncii din municipiul Me
diaş sínt o mărturie vie a hotărîrii 
lor de a munci cu şi mai multă 
însufleţire pentru traducerea în 
fapte a sarcinilor reieşite din do
cumentele celui de-al X-lea Con
gres al partidului nostru.

Începe demonstraţia oamenilor 
muncii. In pas cadenţat, dîrze şi 
hotărîte de a apăra cuceririle obţi

nute de poporul nostru, au trecut 
prin faţa tribunei gărzile patrio
tice. A urmat apoi coloana pionie
rilor şi şcolarilor, viitorul de mîine 
al patriei. Ei purtau steme ale 
partidului şi ţării, steguleţe roşii 
şi tricolore, lozinci şi multe flori. 
Pe feţele tuturor se puteau citi 
bucuria şi recunoştinţa faţă de 
partidul nostru drag căruia îi mul
ţumesc din inimă pentru copilăria 
lor fericită.

De tribună s-a apropiat un grup 
de muncitori îmbrăcaţi în frumoa
se costume naţionale române, ger
mane şi maghiare, exprimînd prie
tenia şi unitatea frăţească, activi
tatea lor comună îndreptată spre 
acelaşi scop: înflorirea patriei noas
tre socialiste.

Ca simbol al urmaşilor bre- 
slaşilor de odinioară, un grup de 
muncilor! cte ífepíezetttaüi tóáte meL 
seriile din întreprinderile medie-? 
şene au trecut braţ la braţ, scari- 
dind lozinci.

Trece apoi coloana Direcţiei ge
nerale a gazului metan, salariaţii 
întreprinderilor aparţinînd acestei 
direcţii. Primii au trecut muncito
rii, inginerii şi tehnicienii între
prinderii de extracţie care au ra
portat că prin creşterea gradului 
de cercetare geologică s-a asigurat 
materia primă pentru un însemnat 
număr de obiective industriale din 
ţară ca Roznov, Săvineşti, Govora, 
Victoria, Făgăraş, Tg. Mureş, Cra
iova şi altele. Colectivul de muncă 
al întreprinderii de exploatare 
conducte magistrale a raportat că 
planul pe cele 8 luni ale acestui 
an a fost îndeplinit cu 17 zile îna
inte de termen.

Numeroase grafice şi panouri 
vorbeau despre realizările obţinute 
de colectivul întreprinderii de fo
raj gaz metan. Faţă de anul 1944, 
producţia fizică metri foraţi a cres
cut de 50 de ori, iar angajamerftele 
luate în cinstea marii sărbători au 
fost cu mult depăşite. Ca o încu
nunare a succeselor obţinute, în 
anul trecut întreprinderea a fost 
distinsă cu drapelul roşu şi diplo-

LA AGNITA
încă din zorii zilei de 23 August, pe străzile 

oraşului Agnita puteau fi întîlnite grupuri-gru- 
puri de bărbaţi, femei, tineri şi vîrstnici îndrep- 
tîndu-se spre întreprinderile şi instituţiile în care 
lucrează. în jurul orei 8,30 mii de oameni se în
dreptau spre centrul oraşului. în coloane se aflau 
fruntaşi în producţie, pe pieptul cărora strălu
ceau ordine şi medalii, ca răsplată a muncii neo
bosite în construirea socialismului.

In tribună au luat loc membrii Comitetului 
orăşenesc de partid, activişti de partid şi de stat, 
conducători de întreprinderi şi instituţii, repre- 
zentatiţi ai oamenilor muncii.

Tovarăşul Ilie Bardaş, locţiitorul secretarului 
Comitetului orăşenesc de partid, a deschis mitin
gul şi a dat cuvîntul tovarăşului Gheorghe Len- 
ghen, primarul oraşului, care a spus: „Agnita, 
care cu ani în urmă număra 6 000 de locuitori şi 
era renumită prin meşteşugurile ei tradiţionale, 
a cunoscut, în cei 25 de ani de la eliberare, o pu
ternică dezvoltare. în locul vechilor ateliere au 
apărut noi hale modern utilate cu maşini de 
înaltă tehnicitate, unde muncesc înfrăţiţi români, 
germani, maghiari, pentru a-şi făuri o viaţă tot 
mai prosperă. Ca rezultat al dezvoltării capaci
tăţii de producţie, a organizării superioare a pro
ducţiei şi a muncii, producţia globală obţinută 
într-un an în regimul trecut se realizează în pre
zent în cîteva zile. Este edificator exemplul Fa
bricii de piele şi încălţăminte, care la sfîrşitul 
acestui an realizează producţia globală a anului 
1938 în numai 11 zile“.

După-amiază au avut loc, în parcul 1 Mai, pro
grame artistice prezentate de către formaţiile în
treprinderilor.

în  ziua de 24 August s-a desfăşurat o frumoasă 
serbare cîmpenească la Sărături, în apropierea 
oraşului.

LA CISNĂDIE
Piaţa Republicii din Cisnădie, tradiţional loc al 

adunărilor populare, a găzduit în dimineaţa zilei 
lui August 23, mii de cisnădieni, veniţi să cins
tească marea sărbătoare cu succese remarcabile 
în muncă.

Despre însemnătatea evenimentului şi succesele 
obţinute într-un pătrar de veac de muncă liberă 
a vorbit tovarăşul Vasile Hanzu, secretar al Co
mitetului orăşenesc Cisnădie al P.C.R., preşedin
tele Consiliului popular. Din cuvîntul său s-a 
desprins în mod pregnant că anii luminoşi ai so
cialismului şi-au lăsat puternic amprentele şi pe 
aceste meleaguri. Locul celor 120 făbricuţe şi 
ateliere insalubre, existente la data naţionalizării, 
a fost luat de uzine şi fabrici puternice, care s-au 
dezvoltat an de an, fiind dotate cu maşini şi uti
laje moderne, de mare productivitate.

Succese remarcabile s-au înregistrat şi în alte 
sectoare de activitate. în domeniul sanitar, spre 
exemplu, în anul eliberării exista doar un singur 
cabinet medical, deservit de două ori pe săptă- 
mînă de către un medic din Sibiu. în prezent există 
o policlinică şi un staţionar cu 210 locuri, 37 de 
medici şi un mare număr de cadre medicale cu 
studii medii.

In cinstea marii sărbători, întreprinderile tex
tile cisnădiene şi-au îndeplinit şi depăşit anga
jamentele luate. Cîteva cifre: peste 4 300 mii lei 
la valoarea producţiei globale, aproape 2 300 mii 
lei la valoarea producţiei marfă vîndută şi în
casată, peste 800 mii lei beneficii, circa 900 mii 
lei economii la preţul de cost şi însemnate canti
tăţi de produse date peste plan.

în încheierea mitingului, participanţii au făcut 
un sincer şi puternic legămînt de a fi credincioşi 
partidului, de-a nu-şi precupeţi forţele pentru 
transpunerea în viaţă a sarcinilor trasate de Con
gresul al X-lea al P.C.R. După miting, locuitorii 
oraşului s-au îndreptat spre „Debarcader“ pentru 
a asista la desfăşurarea unor bogate activităţi cul
tural-sportive.

IO AN STREZA şi ILIE ANDREI

LA C0PŞA MICĂ
întregul oraş, metalurgiştii, chi- 

miştii, profesorii şi medicii s-au 
întîlnit la mitingul închinat sărbă
toririi zilei de 23 August.

La miting a vorbit secretarul 
Comitetului orăşenesc de partid, 
loan Inceu, primarul oraşului, care 
a arătat că de la acele zile fier
binţi din vara anului 1944 pină 
azi, buanţul înfăptuirilor este atit 
de grăitor, incit, pe drept cuvint 
ptitem privi in urmă cu mindria 
caracteristică marilor împliniri.

Rod al aplicării consecvente a 
politicii partidului nostru — do 
industrializare socialistă, „satul“ 
Copşa Mică, cu două ateliere în 
trecut, s-a transformat într-o pu
ternică cetate a metalurgiei şi chi
miei româneşti, într-un oraş în 
plin progres social; şi cultural.

Prin graficele purtate la miting, 
metalurgiştii şi chimiştii au rapor
tat cu cinste partidului că anga
jamentul luat l-au realizat şi de
păşit. 32 milioane lei reprezintă 
producţia globală şi marfă dată 
peste plan, 625 tone metal, 420 tone 
negru de fum, 16 tone stiplex şi 
altele, constituie bilanţul produse
lor date peste plan.

Aceste realizări sínt rodul activi
tăţii harnicelor colective de muncă 
ale Uzinelor chimico-metalurgice 
şi „Carbosin“.

Cu mindria succeselor obţinute, 
cu ferma hotărîre de a transpune 
în viaţă istoricele hotărîri ale Con
gresului partidului nostru, oamenii 
muncii din Copşa Mică au mani
festat pentru Partidul Comunist 
Român, pentru viitorul lor.

V. BOŢOC

LA DUMBRĂVENI

ma de întreprindere fruntaşă pe 
ramură.

Cu realizări de seamă s-a pre
zentat la demonstraţie şi colectivul 
fabricii „Vitrometan“, care în cins
tea marii sărbători şi-a îndeplinit 
sarcinile de producţie şi angaja
mentul luat.

A urmat coloana harnicelor ţesă
toare de la uzinele textile „Tîrna- 
va“. Colectivul uzinei a raportat 
că în cei 25 de ani de la eliberare 
producţia globală’ a crescut de pes
te 11 ori.

De tribună s-a apropiat o coloa
nă de maşini autocarosate, furgo
nul frigorific, autoatelierul mobil 
— produse mult apreciate de be
neficiari, chiar şi de către cei ex
terni, făurite la „Automecanica“.

In prezent uzina se află într-un 
permanent proces^ de transformare 
şi modernizare: "hala de montaj, 
atelierul de vopsitorie, staţia de 
compresoare sínt numai cîteva din
tre obiectivele intrate în moderni
zare şi construcţie nouă.

Mindre de realizările obţinute 
au trecut prin faţa tribunei colec
tivele de muncă ale fabricii „8 
Mai“, uzinelor „Emailul roşu“, con
structorii, coloanele lucrătorilor 
cooperaţiei meşteşugăreşti, oameni 
ai muncii din instituţiile medieşe- 
ne. Treceau braţ la braţ români, 
germani şi maghiari, tineri şi vîrst
nici. Pe feţele tuturor se puteau citi 
veselia, încrederea în viitorul lu
minos al patriei noastre, în politica 
partidului şi statului nostru, hotă- 
rîrea fermă de a da viaţă istorice
lor obiective stabilite de cel de-al 
X-lea Congres al partidului.

Demonstraţia de la Mediaş cu 
prilejul zilei eliberării ţării noas
tre de sub jugul fascist s-a desfă
şurat sub semnul transpunerii în 
viaţă a documentelor Congresului 
al X-lea al partidului, constituind 
prilejul afirmării de către toţi oa
menii muncii de a contribui la 
creşterea mai rapidă a puterii eco- 
nornice a ţării, la sporirea necon
tenită a prestigiului ei interna
ţional.

E. SANDU

Oamenii muncii români, ger
mani, maghiari din oraşul Dum
brăveni şi satele aparţinătoare s-au 
întîlnit la marea aniversare cu en
tuziasm şi bucurie. La mitingul 
din centrul oraşului a vorbit to
varăşul Costache Tăriţă, secretar 
al Comitetului orăşenesc de partid, 
primarul oraşului. După ce a sub
liniat importanţa marelui eveni
ment, vorbitorul a arătat că oame
nii muncii din Dumbrăveni au în
deplinit sarcinile de producţie şi 
angajamentele luate, dînd peste 
plan o producţie suplimentară de 
400 mii lei şi un beneficiu peste 
plan de 230 mii lei.

Rezultate bune s-au obţinut şi 
în domeniul învăţămîntului şi cul
turii. în ultimii 25 de ani s-a cons
truit Liceul teoretic cu un număr 
de 16 săli de clasă, a fost construit 
localul casei de cultură, cu 400 
locuri, se află în curs de finisare 
localul căminului din Eraea.

Cu ocazia aniversării, construc

torii, muncitorii din cadrul Indus
triei locale Mediaş au dat în folo
sinţă fabrica de cărămidă cu o ca
pacitate de un milion cărămizi a- 
nual. Noua unitate va avea trei 
uscătorii artificiale şi patru cup
toare semistabile. în  Curînd se va 
termina construirea primului bloc 
de pe strada 23 August cu cinci 
nivele.

Este în perspectivă construirea 
unui complex de sere care în faza 
finală va cuprinde 110 hectare. 
Există premise ca în viitorul apro
piat, să ia fiinţă în oraşul Dum
brăveni o întreprindere industrială 
locală mixtă.

în  încheiere, primarul Gigului a 
felicitat colectivele de muncă din 
întreprinderi şi instituţii, pe coo
peratori, urîndu-le noi succese în 
munca de zi cu zi.

A urmat un program artistic 
prezentat de formaţiile căminului 
cultural din Dumbrăveni.

A. ZSOMBORI

LA OCNA SIBIULUI
Aniversarea împlinirii a 25 de 

ani de la eliberarea României de 
sub jugul fascist a fost sărbătorită . 
la Ocna Sibiului într-o atmosferă 
caldă, cu importante rezultate în 
muncă.

Peşte 600 de cetăţeni de- toate 
vîrstele şi profesiile au împînzit 
de dimineaţă şoseaua oraşului, în- 
dreptîndu-se spre parcul gării, lo
cul tradiţional al desfăşurării fes
tivităţilor la marile sărbători. Sce
na în aer liber era dominată de o 
mare stemă a Republicii Socialiste 
România încadrată de datele festi
ve — 1944—1969. Dedesubtul a- 
cesteia se afla urarea: „Trăiască 
23 August, ziua eliberării patriei 
de sub jugul fascist«. Oamenii a- 
veau pancarde pe care scria: „Tră
iască Partidul Comunist Român, 
conducătorul încercat al poporului 
nostru, inspiratorul şi organizatorul 
victoriilor noastre“, „Trăiască şi

înflorească scumpa noastră patrie 
— Republica Socialistă România“, 
„Trăiască poporul român, construc
tor al socialismului“ etc.

Mitingul a fost deschis de pro
fesorul Silviu Bogdan. Apoi 
Gheorghe Radu, secretarul Comi
tetului orăşenesc de partid, pri
marul oraşului a vorbit participan
ţilor despre importanţa zilei de 23 
August şi de succesele în muncă 
ale oamenilor muncii din Ocna Si
biului. S-au scos în evidenţă im
portantele rezultate obţinute de 
Fabrica de cuţite, de cooperativa 
agricolă Ocna Sibiului şi de gos
podarii oraşului.

După miting, pe scena în aer li
ber, formaţiile casei de cultură au 
prezentat un frumos program ar
tistic. Serbarea a continuat pină 
seara tîrziu.

I. MOCANU

S e s i u n i  f e s t i v e  a l e  c o n s i 
li i lo r  p o p u l a r e  c o m u n a l e

în cursul zilelor de 23 şi 24 
august 1969 în toate comunele 
judeţului nostru au avut loc sesi
uni festive lărgite ale consiliilor 
populare comunale. Au participat 
numeroşi locuitori din satele şi co
munele judeţului, muncitori, co
operatori, intelectuali. în faţa ce
lor prezenţi au fost prezentate 
expuneri care au evidenţiat im
portanţa actului insurecţiei arma
te de la 23 August 1944, marile 
înfăptuiri ale poporului român

sub conducerea Partidului Comu
nist Român, perspectivele lumi
noase pe care le deschid poporu
lui nostru, economiei, agriculturii, 
culturii din ţara noastră, obiecti
vele stabilite de Congresul al X-lea 
al Partidului Comunist Român pen
tru  viitorul deceniu. In marea ma
joritate a comunelor formaţii ar
tistice ale căminelor culturale au 
prezentat frumoase şi atractive 
programe artistice.

Bucuria sărbătorii
Acest 23 August jubiliar a 

fost marcat, şi în municipiul 
Sibiu, ca şi în întreaga ţară, 
printr-o participare entuziastă 
a tuturor oamenilor la marea 
bucurie a celebrării traiului li
ber şi avîfitului descătuşat. O 
atmosferă de mare sărbătoare 
s-a statornicit, izvorîtă din ini
mile oamenilor, deschise generos 
marilor idealuri spre care în

treaga societate românească pă
şeşte impetuos, fără oprelişti. 
De la pavoazarea festivă a stră
zilor şi caselor, pînă la bucuria 
care se putea citi pe fiecare 
chip, totul se revărsa într-un 
şuvoi al optimismului şi al în
crederii, la acest emoţionant 
bilanţ de un pătrar de veac de 
viaţă socialistă.

După terminarea momentului 
solemn al demonstraţiei oameni
lor muncii, bucuria sărbătorii s-a 
revărsat în valuri spre locurile 
de agrement ale oraşului. Vesti
ta Dumbravă sibiană a fost, ca 
totdeauna, locul primitor al unei 
largi întîlniri sărbătoreşti cu 
soli ai artei locale. Beneficiind 
de un cadru variat şi îmbietor, 
locurile de plăcută destindere 
au oferit, pînă în tîrziul serii, 
clipe de frumoasă revărsare a 
bucuriei sărbătoreşti. Pe estra

da special amenajată, în faţa 
unui larg auditoriu, formaţii şi 
solişti de'muzică populară şi u- 
şoară au îmbucurat inimile. Au 
susţinut, cu această ocazie, pro
grame 'artistice Fanfara din 
Cristian (în vecinătatea unui de
cor original: o stînă amenajată 
după obicei, care servea imediat 
doritorilor mîncăruri specifice, 
pregătite şi servite după ritual 
ciobănesc), orchestrele de muzi
că populară şi uşoară ale sindi
catelor întreprinderilor „Flamu
ra roşie“ şi „13 Decembrie“, or
chestrele de muzică uşoară ale 
fabricii „Steaua roşie“ şi clubu
lui „Independenţa“.

Programul a fost susţinut de 
către formaţii artistice ale mu
nicipiului, dînd astfel posibilita
tea celor din reţeaua aşezămin
telor de cultură să contribuie 
la sublinierea momentului săr
bătoresc al zilei în comunele 
respective.

Această prelungire şi dezvol
tare a sentimentului public de 
participare la un mare eveni
ment festiv a adăugat fericit 
entuziasmului sărbătoresc apor
tul spontan, deschis şi sincer al 
tuturor oamenilor, într-o aleasă 
şi apreciabilă ţinută la marele 

eveniment jubiliar.
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„ C u  p a r t i d u l  
*  n o s t r u - n  f r u n t e . . . “

Parada militară a fost urmată de 
demonstraţia oamenilor muncii.

In trecerea şuvoaielor entuziaste 
de tineri ori vîrstnici, români, ger
mani, maghiari, femei ori bărbaţi 
purtînd cu nemăsurată dragoste 
portretele membrilor Prezidiului 
Permanent şi ai Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., steguleţe 
roşii şi tricolore, stemele patriei şi 
partidului, a străbătut acelaşi gînd 
de sincer şi neclintit ataşament faţă 
de Partidul Comunist Român.

Nenumărate semne ale osmozei 
trainice partid-popor au răzbătut 
din urale şi lozinci, din grafice 
doveditoare ale hărniciei cu care 
muncitorii, inginerii, tehnicienii, 
toţi oamenii muncii făuresc pe a- 
ceste locuri însemnele civilizaţiei 
şi progresului. Omagiu partidului 
conducător pentru cei 25 de ani 
de neclintită străjuire a cuceririlor 
maselor muncitoare, de neabătută 
preocupare pentru făurirea unui 
destin luminos.

Întîi au fost gărzile patriotice. 
Trupuri viguroase, urmaşii celor 
care, în zilele unui august intrat 
definitiv în istoria noastră eroică, 
au lăsat strungul ori freza, cioca
nul ori dalta pentru a strînge arma 
la pieptul în care clocotea ura a- 
dîncă împotriva fascismului, a ce
lor care ne vînduseră ţara, nesoco
tind vrerea noastră de pace şi li
bertate. Atunci, în August ’44, oa
menii muncii au răspuns chemării 
partidului, înfăptuind cea mai ma
re cotitură din istoria patriei. Ur
maşii lor de azi sínt gata să ripos
teze oricărui agresor. După orele 
de muncă ei se pregătesc să fie 
apărători ai locurilor pe care fău
resc viitorul. In pas cadenţat ei 
raportează partidului că sínt gata 
să-şi apere libertatea şi fericirea 
câştigate la 23 August 1944. Ace
laşi lucru îl raportează miile de ti
neri, băieţi şi fete, care se pregă
tesc să devină apărători de nă
dejde ai ţării.

Tinereţea celor cu cravate roşii, 
simbol al legămîntului faţă de dra
pelul acoperit de glorii al partidu
lui, pionierii inundă piaţa. Poartă 
flori, nenumărate flori ale recunoş
tinţei pentru copilăria lipsită de 
griji, pentru largile posibilităţi de 
a se pregăti să preia ştafeta răs
punderii faţă de societatea care le 
îndrumă paşii. Tribuna, acolo unde 
se află conducătorii organelor lo
cale de partid şi de stat, e ţinta 
privirilor limpezi, pline de recu
noştinţă pentru partid, pentru iu
bitul nostru tovarăş Nicolae 
Ceauşescu.

Marea sărbătoare a poporului 
nostru muncitor s-a desfăşurat in 
acest an sub semnul unor împli
niri la care au subscris şi subscriu, 
la scara amplă a întregii ţări, crea
torii de bunuri materiale şi spiri
tuale. Anul XXV, definitoriu pen
tru mersul nostru înainte, se în
scrie în temperatura vremii ca an 
de bilanţ al unui pătrar de veac 
de muncă avîntată pe magistrala 
socialismului. Congresul al X-lea 
al partidului a aureolat aceşti 25 
de ani, cu un dinamism nemaiîn
tâlnit în istoria noastră, cu certi
tudinea continuităţii idealului revo
luţionar al pămîntului românesc, 
ideal ridicat de partidul comuniş
tilor, al poporului pe postamentul 
faptei, al creaţiei.

Şi nu întîmplător la marea de
monstraţie din Piaţa Unirii din 
Sibiu, muncitorimea cu braţele şi cu 
mintea s-a prezentat cu realizări

Mindrie sit
fUrmare din pag fi

brodate cu fir de aur pe tricolor: 
„Pentru patria noastră, Republica 
Socialistă România“. Ele înseamnă 
pentru fiecare elev instruire te
meinică, învăţătură, ordine, disci
plină, vigilenţă, curaj, cinste, grijă 
de avutul poporului şi, mai presus 
de orice, hotărîrea de a nu precu
peţi nici sîngele, nici viaţa pentru 
a apăra libertatea, independenţa şi 
suveranitatea patriei, cuceririle re
voluţionare ale poporului, viitorul 
luminos al ţării noastre, cuprins în 
vastul program elaborat de Con
gresul al X-lea al partidului care 
ne conduce . . .

La cîţiva paşi în fruntea subuni
tăţilor defilează comandanţii. Ia- 
tă-i pe maiorii Onişor Gheorghe, 
Rahoveanu Constantin, Micu Ale
xandru, Gaboreanu Ştefan, Salo- 
mia Ştefan, It. maj. Zaharia loan, 
It. Bartolomeu Neculai, Păştimică 
N„ Vlad Niculae şi alţii. Ei întru
chipează experienţa şi maturitatea 
corpului de cadre ale şcolii. Ei sínt 
urmaţi de viitorii ofiţeri, cei care 
mîine vor completa rîndurile, pre- 
luind ştafeta experienţei şi matu
rităţii celor dinaintea lor.

De tribuna oficială se apropie 
coloana moto. Strîngînd armele la 
piept, elevii dau onorul. Maşinile 
tractează material de artilerie. Ele 
vin să sublinieze că pai’tidul nos
tru, poporui întreg acordă o per
manentă grijă pregătirii armatei, 
înzestrării ei cu tehnică moderna 
de luptă. Pe faţa fiecărui viitor

pătrunse de un suflu şi o vibraţie 
de dimensiuni şi semnificaţii deo
sebite, realizări ale unui popor eli
berat pentru totdeauna de exploa
tare şi asuprire, stăpîn pe soarta sa.

„Trăiască Partidul Comunist 
Român“, „Slavă ţării româneşti, 
tu partid să ne trăieşti“. Cuvintele 
acestea îngemănează dragostea şi 
ataşamentul, hotărîrea fermă a co
lectivelor din întreprinderile sibi— 
ene de a urma partidul şi politica 
sa, de a o materializa în noi victo
rii care să facă faima geniului 
tehnic, românesc. Graficele pe care 
le purtau vorbeau despre procente 
însemnate ale realizărilor din ulti
mul timp, de creşteri spectaculoa
se ale potenţialului tehnic, de eco
nomii şi beneficii, de studii de bu
nă organizare.

între cei de la „Independenţa“, 
făuritori ai atîtor unicate prin ca- 
re-şi semnează prezenţa în indus
trializarea întregii ţări, l-am zărit 
pe ing. Livius Bera, membru al co
mitetului de partid, şeful serviciu
lui de cercetare uzinală. Mi-amin- 
tesc de faptul că rezultatele labo
ratorului pe care-1 conduce repre
zintă ele însele materializarea unei 
chemări a partidului.

Cei de la „Balanţa“ ori Uzina 
mecanică dovedesc şi ei prin cifre 
optimismul prezenţei lor în rîndul 
creatorilor de maşini mereu mai 
perfecţionate. Producţia „Balanţei“ 
a crescut de 112 ori faţă de întîiul 
an de industrie socialistă. Cifre şi 
fapte, voci şi sentimente, hotărîre 
de a transpune în viaţă sarcinile 
stabilite de Congresul al X-lea în 
faţa industriei ţării — semne ale 
preţuirii şi adeziunii faţă de 
partid.

„Libertatea“, „Steaua roşie“, „7 
Noiembrie“, Poligrafia, „Flamura 
roşie“ şi „13 Decembrie“, „Dum
brava“ şi „Republica“, „Victoria“,

între elementele care au definit 
caracterul acestei uriaşe demons
traţii populare organizate în reşe
dinţa noastră de judeţ, în celelalte 
centre de vază ale judeţului, cu 
prilejul celei de-a XXV-a aniver-' 
sări a eliberării României, s-au re
marcat şi numeroasele lozinci che- 
mînd la pace şi prietenie între po
poare, la colaborare activă în ve
derea înfăptuirii idealurilor de pro
gres şi civilizaţie ale întregii ome
niri. Am văzut muncitori purtînd 
pe braţe viguroase de-a lungul 
traseului, între panourile oglindind 
eforturile lor de continuă depăşire 
a nivelului producţiei materiale, în
tre tablouri ale conducătorilor de 
partid şi de stat, printre flori şi 
steaguri, zeci de pancarte pe care 
scria simplu — PACE — sau pe 
care era desenat un porumbel alb 
cu aripile deschise larg în bătaia 
vîntului. Acelaşi porumbel, multi
plicat în sute de imagini, îl purtau 
mamele şi copiii, îl purtau pionie
rii în rîndurile exuberante ale ti
nereţii lor. Era însemnul uneia din 
aspiraţiile fundamentale ale aces
tui popor adine încercat prin stra
turile istoriei, care a resimţit din 
greu dureroasele seisme internaţi-

ofiţer se puteau citi rnindria pentru 
arma sa, hotărîrea de a deveni spe
cialist în mînuirea tehnicii din do
tare, la înălţimea valoroaselor tra
diţii ale armatei noastre.

Defilînd la a 25-a aniversare de 
la eliberarea patriei, cadrele şi ele
vii şcolii militare de ofiţeri activi 
„N. Bălcescu“, organizaţiile de 
partid şi U.T.C. au avut încă un pri
lej în plus pentru a-şi manifesta 
hotărîrea şi abnegaţia în slujirea 
cu credinţă a patriei, de a-şi con
sacra hărnicia şi întreaga putere de 
muncă pentru apărarea şi înflori
rea patriei.

I.M.C.C., „Sibiana“ şi atitea alte în
treprinderi ale industriei uşoaie 
şi alimentare — o atit de frumoasă 
prezenţă în industria judeţului, o 
atît de remarcabilă prezenţă pe 
meridianele lumii.

„în cincinalul următor produc
ţia industriei uşoare urmează să 
crească cu 40—50 la sută“ — se 
spune în Directivele Congresului 
al X-lea. Chemare a conducerii 
partidului căreia harnicii lucrători 
sibieni. sínt hotărîţi sâ-i dea viaţă.

în fluturări de flamuri roşii 
şi tricolore, in cîntec de slavă 
partidului, în lozinci se dădea glas 
sentimentelor de înaltă preţuire 
ale muncitorilor, ţăranilor şi inte
lectualilor sibieni pentru conduce
rea încercată a Partidului Comunist 
Român, pentru cel ce stă în frun
tea partidului şi statului cu o viaţă 
dăruită fericirii poporului, cauzei 
socialismului şi păcii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, simbol al de
votamentului faţă de partid şi po
por. Marea de oameni a vădit că 
nimic nu poate rupe unitatea din
tre vrerea partidului şi a lor.

„Ne angajăm să transpunem în 
viaţă obiectivele stabilite de Con
gresul al X-lea“ — a răsunat vo
cea unanimă a sibienilor, angaja
mentul lor ferm, însemn al încre
derii cu care urmează chemarea 
partidului. Prezentul minunat şi 
perspectiva luminoasă la care ne 
cheamă glasul programului parti
dului îşi vor găsi în noi tălmăci
torii şi ostaşii credincioşi. Căci, 
manifestarea conţinută în cuvinte 
ritmate „Cu partidul nostru-n frun
te, vom avea victorii multe“ —• 
nu semnifică altceva decît neţăr
murită ÎNCREDERE în PARTID, 
o indestructibilă unitate a întregu
lui popor în jurul partidului .

V. DOMŞA

onale, văzîndu-se adeseori silit 
să-şi întrerupă rîvna de prosperi
tate pentru a stăvili cu pieptul şi 
cu spada expansiunea fanatică a 
unor ftihreri ce nu-şi mai încă
peau în graniţele moşiilor. în gla
surile care chemau hotărît la pace 
de-a lungul bulevardului Magheru 
şi în Piaţa Unirii se afla concen
trată setea vitală de progres a 
populaţiei din această parte de ţa
ră, o populaţie diversă ca structură 
şi diversă în ţinută şi port, dar de
votată harnic prin veacuri activi
tăţi^ constructive înfrăţite în rea
lizarea bunăstării generale, în spi
ritul unei drepte şi unitare parti
cipări la făurirea şi folosirea cuan
tumului de civilizaţie realizat în 
comun. Se făcea şi prin aceasta o 
dovadă plenară a voinţei neclăti
nate a întregului nostru popor, u- 
nit indestructibil sub steagul parti
dului comunist, de a-şi manifesta, 
liber şi neatîrnat întregul potenţial 
creator, de a-şi desfăşura de sine 
stătător toate energiile pentru ac
celerarea ritmului de progres în 
conformitate cu chemarea lansată 
de înaltul forum naţional la Con
gresul al X-lea al partidului.

Dar voinţa aceasta fundamentală 
de pace şi progres, afirmată im
presionant la a XXV-a aniversare 
a eliberării României, departe de 
a se voi o aspiraţie în sine, ruptă 
din ansamblul de forţe internaţio
nale, a reflectat concepţia de dez
voltare a partidului nostru comu
nist, bazată pe o colaborare strîn- 
să cu statele socialiste frăţeşti, de 
care ne leagă comunitatea orîndu- 
irii sociale de stat, comunitatea 
idealurilor luminoase ale comunis
mului. Exprimînd aceste realităţi, 
demonstranţii sibieni au purtat cu 
mindrie pe braţe portretele marilor 
dascăli ai proletariatului — Marx, 
Engels şi Lenin — pancarte îndem- 
nînd la unitatea partidelor comu
niste, a popoarelor din ţările socia
liste frăţeşti, a popoarelor din lu
mea întreagă în lupta pentru tri
umful cauzei păcii şi socialismului 
pe glob.

ION ITU

Viitorii ofiţeri raportează partidului că nu vor precupeţi nici un efort 
pentru a deveni cadre de nădejde ale armatei noastre — apărătoare a 
cuceririlor eroice ale poporului român în cei 25 de ani de viaţă liberă.

onoare ostăşească

Sub semnul 
porumbelului alb

Muncitori, ţărani, intelectuali — români, germani, maghiari, înfrăţiţi sub stindardul libertăţii depline — din municipiul şi judeţul Sibiu, au 
demonstrat purtînd cu dragoste, cu neţărmurită recunoştinţă, portretele conducătorilor partidului şi statului nostru — semn al unităţii şi coeziunii

întregului popor în jurul partidului drag.

La marea noastră sărbătoare — a XXV-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist — muncitorii sibieni poartă cu mindri« 
această pancartă simbolizînd drumul eroic al muncii constructive, de făurire a noii societăţi, socialiste pe pămîntul României.

Tineri şi vîrstnici, bărbaţi şi femei — români, germani, maghiari — lucrători din diverse domenii de activitate au trecut prin faţa tribunei ma- 
nifestîndu-şi dorinţa de pace, de frăţie cu toate ţările socialiste, cu toţi cei ce luptă pentru pace în lume.

In rînduri strînse, în pas cadenţat, gărz.ile patriotice sínt gata, la chema
rea partidului, să apere munca paşnică, aspiraţiile de libertate şi pro

gres ale poporului nostru.

Una din sarcinile de cea mai mare răspundere stabilite de partid in 
sarcina organizaţiei U.T.C. este pregătirea tineretului pentru apărarea 
patriei. Tineri şi tinere din judeţul Sibiu, echipaţi în frumoase uniforme 

azurii, defilează umăr la umăr, în pas tineresc. .

PARADA MILITARĂ Şl DEMONSTRAŢIA OAMENILOR MUNCII DIN SIBIU
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In legătură cu relaţiile  
diplom atice d in tre  România 

si unele s ta te  arabe
La 20 august a c., guvernul Re

publicii Democratice Sudan a co
municat hotărîrea sa de a rupe re
laţiile diplomatice cu Republica 
Socialistă România, ca urmare a 
ridicării nivelului de reprezentare 
diplomatică între România şi Israel.

La 23 August a.c. s-a' comunicat 
Ministerului Afacerilor Externe al 
Republicii Democratice Sudan că 
guvernul român consideră acest act 
unilateral ca o măsură contrară 
dezvoltării relaţiilor dintre cele 
două ţări şi popoare, un amestec 
in treburile interne ale României.

Ridicarea nivelului de reprezen
tare diplomatică este o acţiune o- 
bişnuită în practica relaţiilor in
ternaţionale şi în conformitate cu 
prerogativele suverane ale state
lor. în consecinţă, guvernul ro
mân respinge orice altă apreciere 
cu privire la această hotărîre şi a 
făcut cunoscut guvernului sudanez 
că întreaga răspundere pentru a- 
cest act inamical revine în întregi
me părţii sudaneze.

Guvernul român îşi rezervă, tot
odată, dreptul să examineze în 
continuare măsurile ce trebuie lua
te faţă de hotărîrea unilaterală a 
Sudanului.

*
La 18 august a.c., guvernul ira

kian a adus la cunoştinţa Ambasa
dei române din Bagdad hotărîrea 
de a-şi retrage însărcinatul cu afa
ceri â. i. de la Bucureşti, ca ur
mare a ridicării nivelului repre
zentării diplomatice între Româ
nia şi Israel.

Drept consecinţă a acestui act 
unilateral şi inamical, care contra
vine dezvoltării relaţiilor dintre 
cele două ţări şi popoare şi care 
reprezintă un amestec în treburile 
interne ale României, guvernul ro
mân a hotărît să-şi retragă amba
sadorul de la Bagdad.

La 24 august a.c., reprezentantul 
Ambasadei Irakului la Bucureşti a 
fost convocat la Ministerul Aface
rilor Externe al Republicii Socia
liste România şi i-a fost adusă la 
cunoştinţă această hotărîre.

Totodată, guvernul român, afir- 
mînd că ridicarea nivelului de re
prezentare diplomatică este o ac
ţiune obişnuită în practica relaţi
ilor internaţionale, în conformitate 
cu prerogativele oricărui stat suve
ran, a comunicat că răspunderea 
pentru hotărîrea luată de guvernul 
irakului revine în întregime părţii 
irakiene. Guvernul român îşi re
zervă dreptul de a examina măsu
rile ce urmează a fi luate, în func
ţie de modul în care guvernul Ira
kului va proceda în continuare.

Cu aceeaşi ocazie, guvernul ro
mân îşi exprimă protestul său în 
legătură cu faptul că ziarele ira
kiene şi agenţia irakiană oficială 
de presă difuzează materiale care 
conţin neadevăruri şi calomnii cu 
privire la politica statului român, 
a cărui poziţie principială, priete
nească faţă de Irak şi celelalte ţări 
arabe este bine cunoscută.

*
La 23 august a.c., M.A.E. egip

tean a făcut cunoscut/ Ambasadei 
Republicii Socialiste România căgu-

Defhi:

Preşedintele 
Venkata Giri 
a depus 
jurămîntul

Delhi 25 (Agerpres). — Noul 
preşedinte al Indiei, Venkata Giri, 
care a depus jurămîntul în faţa 
Parlamentului, a rostit, în calitate 
de şef al statului, primul său dis- 

’ curs în care s-a referit la unele 
probleme ale politicii interne şi ex- 

, terne. El a subliniat necesitatea 
dezvoltării continuă şi a consolidă
rii bazelor democratice şi asigura
rea avîntului economiei naţionale. 
După cucerirea independenţei, a 
spus preşedintele, sarcina cea mai 
importantă care stă în faţa poporu
lui indian rămîne transformarea 
radicală a societăţii.

Referindu-se la problemele de 
politică externă, preşedintele In
diei a declarat: sprijinim prietenia 
cu guvernele şi popoarele tuturor 
ţărilor. Credem în pace şi în pro
gresul paşnic. Popoarele lumii tre
buie să găsească calea spre regle
mentarea conflictelor, nerecurgînd 
la folosirea forţei. Sarcina tuturor 
oamenilor de bună credinţă, a sub
liniat el, este de a face tot posibi
lul pentru ca divergenţele să fie 
reglementate prin mijloace paşni
ce, pe baza prieteniei şi a înţele
gerii reciproce.

vernul R.A.U. a hotărît să recheme 
ambasadorul său de la Bucureşti, 
ca urmare a ridicării nivelului re
prezentării diplomatice între Româ
nia şi Israel.

In legătură cu aceasta, la 24 
august a.c., ambasadorul R.A.U. 
la Bucureşti a fost invitat la M.A.E., 
cu care ocazie i s-a comunicat re
gretul guvernului român faţă de 
hotărîrea unilaterală a guvernului 
R.A.U. care nu corespunde semni
ficaţiei reale a măsurii respective 
şi nici atitudinii prieteneşti a Ro
mâniei faţă de R.A.U. şi celelalte 
ţări arabe.

Ridicarea nivelului de reprezen
tare diplomatică la rang de amba
sadă este o acţiune obişnuită în 
practica relaţiilor internaţionale, în 
conformitate cu prerogativele ori
cărui stat suveran. Orice altă in
terpretare nu corespunde cu reali
tatea şi este de natură să reprezinte 
un amestec în treburile interne ale 
României.

Guvernul român manifestă a- 
tenţie şi interes pentru relaţiile 
prieteneşti statornicite între Repu
blica Socialistă România şi R.A.U. 
şi doreşte ca aceste relaţii să se 
dezvolte în toate domeniile, con
vins fiind că aceasta corespunde 
intereselor celor două ţări şi po
poare, cauzei păcii şi colaborării 
internaţionale.

Faţă de hotărîrea unilaterală 
luată de guvernul R.A.U. de a-şi 
retrage ambasadorul de la Bucu
reşti, hotărîre care nu corespunde 
evoluţiei relaţiilor dintre cele două 
ţări şi popoare, guvernul român a 
făcut cunoscut că consecinţele a- 
cestei decizii revin în întregime 
părţii egiptene şi îşi rezervă drep
tul să examineze măsurile ce ur
mează a fi luate, în funcţie de mo
dul în care guvernul R.A.U/ va 
proceda în continuare.

*
La 24 august 1969, guvernul Re

publicii Arabe Siriene a comunicat 
hotărîrea sa de a rupe relaţiile di
plomatice cu Republica Socialistă 
România, ca urmare a ridicării 
nivelului de reprezentare diploma
tică cu Israelul.

La 25 august a.c. s-au dat in
strucţiuni ambasadorului român la 
Damasc să comunice Ministerului 
Afacerilor Externe al Republicii 
Arabe Siriene că guvernul român 
consideră acest act unilateral ca o 
măsură contrară dezvoltării rela
ţiilor dintre cele două ţări şi po
poare, un amestec în treburile in
terne ale României.

Ridicarea nivelului de reprezen
tare diplomatică este o acţiune o- 
bişnuită în practica relaţiilor in
ternaţionale, în conformitate cu 
prerogativele suverane ale statelor. 
In consecinţă, guvernul român ‘res
pinge orice apreciere cu privire la 
această hotărîre a sa şi a făcut cu
noscut guvernului sirian că întrea
ga răspundere pentru actul ina
mical al acestuia revine în între
gime părţii siriene.

In semn de protest faţă de mă
sura unilaterală a guvernului si
rian, guvernul român a hotărît re
tragerea imediată a ambasadoru
lui Republicii Socialiste România 
de la Damasc.

Guvernul român îşi rezervă tot
odată dreptul să examineze măsu
rile ce trebuie luate faţă de hotă
rîrea unilaterală a Siriei.

(Agerpres)

V ietn am u l de sud

Atacuri a le
unităţilor
guvernului
revoluţionar
provizoriu

Saigon 25 (Agerpres). — După 
cum a anunţat un purtător de cu- 
vînt al comandamentului ameri
can la Saigon, citat de agenţia 
Associated Press, în noaptea de du
minică spre luni unităţi ale gu
vernului revoluţionar provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
au atacat cu rachete şi mortiere 
23 de obiective americano-sa’igone- 
ze. Aceste atacuri, a precizat pur
tătorul de cuvînt, au fost concen
trate mai ales în zona Saigonului, 
iar 9 din cele 23 de obiective a- 
tacate au fost atinse în plin.

Regiunea capitalei sud-vietname- 
ze a fost în ultimele 24 de ore 
teatrul unor puternice lupte între 
patrioţi şi trupele americano-sai- 
goneze. Printre acestea se numă
ră lupta de lingă localitatea Daii 
Tieng la 53 km nord-vest de Sai
gon, unde un convoi american a 
căzut într-o ambuscadă. De aseme
nea, la 13 km sud-est de capitala 
sud-vietnameză unităţi ale infan
teriei americane au fost surprinse 
de un atac puternic al patrioţilor. 
Luptele au durat cîteva ore, înre- 
gistrîndu-se pierderi de ambele 
părţi.

Alarmat de intensificarea opera
ţiunilor militare în regiunea Sai
gonului, comandamentul american 
a concentrat raidurile bombardie
relor „B-52“ asupra împrejurimi
lor capitalei sud-vietnameze. în 
noaptea de duminică spre luni a- 
ceste avioane au executat cinci 
raiduri lansînd 900 de tone de 
bombe.

VIETNAMUL DE SUD. Luptă
tori aparţinînd forţelor patrio
tice, respingînd un atac inamic 

la nord de Quang Tri.

l ) l \  P R E S A
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W A S H IN G T O N  25 (A g e rp r e s ) . —- 
R c fe r in d u - s e  la  h o tă r îr e a  p r e ş e d in 
te lu i  R ic h a rd  N ix o n  d e  a a m in a  
e fe c tu a r e a  u n o r  n o i re d u ó e r i a  t r u 
p e lo r  a m e r ic a n e  d in  V ie tn a m u l  d e  
s u d , c u n o s c u tu l c o tid ia n  „ N ew  
Y o r k  T im e s “ sc r ie  în  e d ito r ia lu l  
să u  d e  d u m in ic ă  că  S ta te le  U n ite  
tr e b u ie  să  r e n u n ţe  la  id e e a  „ nego
c ie r ilo r  d e  p e  p o z i ţ i i  d e  fo r ţă “ şi 
să  în tr e p r in d ă  d e  u r g e n ţă  o n o u ă  
a c ţiu n e  m e n ită  să  im p u ls io n e z e  
c o n v o rb ir ile  d e  la  P a r is  in  p r o b le 
m a  V ie tn a m u lu i .  Z ia r u l s p r ij in ă  
id e i le  p r e z e n ta te  i n t r - u n  in te r v iu ,  
p u b lic a t  în  a ce la ş i n u m ă r , d e  fo s 
tu l  ş e f  al d e le g a ţie i  a m e r ic a n e  la  
c o n v o r b ir ile  d e  la  P a ris , Â v e r e l l  
H a rr im a n . A v e r t i z în d . a su p ra  fa p -  
tu lu i  că A m b a s a d a  a m e r ic a n ă  d in  
S a ig o n  fa v o r iz e a z ă  u n  e fo r t  d e  u l 
t im ă  oră  p e n tr u  „ c îş tig a rea  r ă z 
b o iu lu i“ p r in  o rg a n iza re a  d e  o fe n 
s iv e  m il i ta r e  în s o ţi te  d e  p ro g ra m e  
d e  p a c ific a re  în  sc o p u l lă rg ir ii z o 
n e lo r  a fla te  su b  c o n tr o lu l  sa ig o n e z , 
H a rr im a n  se  p r o n u n ţă  p e n tr u  d e z -  
esca la d a rea  r ă z b o iu lu i ,  d e za n g a ja 
rea  S .U .A . în  V ie tn a m , re tra g e re a  
t r u p e lo r  a m e r ic a n e , p r o p u n în d  ca 
S .U .A . să  o fe re  s is ta r e a  ra id u r ilo r  
b o m b a rd ie r e lo r  „ B -5 2 “ a su p ra  z o 
n e lo r  a fla te  s u b  c o n tr o lu l fo r ţe lo r  
p a tr io t ic e  s u d - v ie tn a m e z e ,  ca  u n  
p a s  c o n c re t in  d ir e c ţia  fa c i l i tă r ii  
p o s ib il i tă ţi lo r  d e  r e a liza re  a  p ă c ii 
ş i  în c e ta re a  fo c u lu i .  „ N u  c re d  că 
p u te m  a b o rd a  c u  s e r io z i ta te  n e g o 
c ie r ile , a t î t  t im p  c i t  n u  s in te rn  d is 
p u ş i  să  a c c e p tă m  s i tu a ţ ia  d e  fa p t ,  
a t î t  d in  p u n c t  d e  v e d e r e  m i l i ta r  c it  
ş i p o li t ic “, a  a f i r m a t  H a rr im a n ,  
r e fe r in d u - s e  la  c a u ze le  im p a s u lu i  
c o n v o rb ir ilo r  d e  la  P a r is  în  p r o 
b le m a  V ie tn a m u lu i .

FOTBAL
DIVIZIA B,SERIA A II-A

Rezultatele etapei a ll-a Etapa v iito are(31 august)
E le c tro p u te re  C ra io v a —C.F.H . A ra d  1—0 
V ag o n u l A ra d —O lim p ia  O ra d e a  4—1
C h im ia  R m . V îlcea  — G az m e ta n

M ed iaş  1—0
M in e ru l B . M are .—M in e ru l A n in a  2—0 
M e ta lu l T r . S ev .—M eta lu l H u n e d o a ra  0—1 
C.S.M . R e ş iţa —R ip e n s ia  T im işo a ra  3—1 
M e ta lu rg is tu l  C u g ir—C.S.M . S ib iu  0—0 
C .F .R . T im işo a ra —O lim p ia  S a tu  M are  3—2

Clasamentul
1. V ag o n u l A ra d 2 1 1 0 4—1 3

2-3. C .S.M . S ib iu 2 1 1 0 3—1 3
C.S .M . R eş iţa 2 1 1 0 4—2 3

4. M e ta lu l H u n e d o a ra 2 1 1 0 1—0 3
5-6. O lim p ia  S a tu  M are 2 1 0 1 4—3 2

M in e ru l B a ia  M are 2 1 0 1 2—1 2
7-10. G az  m e ta n  M ed iaş 2 1 0 1 1—1 2

M in e ru l A n in a 2 1 0 1 2—2 2
C .F .R . T im işo a ra 2 1 0 1 3—3 2
C h im ia  R m . V îlcea 2 1 0 1 2—3 2

11-13. E lec tro p v ite re  Cr. 2 1 0 1 1—2 2
O lim p ia  O ra d e a 2 1 0 1 3—4 2
R ip e n s ia  T im işo a ra 2 1 0 1 2—3 2

14. C .F .R . A ra d 2 0 1 1 1—2 1
15. M e ta lu rg is tu l  C u g ir 2 0 1 1 0—2 1
16. M eta lu l T r . S e v e rin 2 0 0 2 0—3 0

„Şoimii lui 
August“

C o n siliu l m u n ic ip a l  a l o rg a n iz a ţie i  p io 
n ie r i lo r  S ib iu  a  o rg a n iz a t.  în  c in s tea  
z ile i d e  23 A u g u s t, o in te r e s a n tă  co m p e 
t i ţ ie  d e  fo tb a l  p e n t r u  p io n ie r i  d o t a t ă ' 
c u  c u p a  „Ş o im ii lu i  A u g u s t“ . în t r e c e r e a  
a  u n i t  la  s t a r t  s e le c ţio n a te le  a  10 c a r 
t ie re .  In  tu r n e u l  f in a l  a u  ră m a s  4 e c h i
p e : P o p lă c ii,  T r e i  s te ja r i ,  G a ră  ş i T e ré 
z iá n , c a re  a u  în r e g is t r a t  re z u l ta te le :  
T r e i  s t e j a r i  — G a ră  2—1; P o p lă c ii  — 
T e re z ia n  3—1; T e re z ia n  — T r e i  s te ja r i  
1—0; P o p lă c ii  — G a ră  3—1; G a ră  — T e re 
z ia n  3—0 ş i  P o p lă c ii  — T r e i  s te j a r i  4—3. 
I n  u rm a  a c e s to r  r e z u l ta te  c la s a m e n tu l 
a r a tă  a s tf e l :  1. P o p lă c ii 6 p u n c te ;  2. 
G a ră  2 p u n c te ;  3. T r e i  s te ja r i  2 p u n c te ;  
şi 4. T e re z ia n  2 p u n c te .

Guvernul şi poporul român 
dezaprobă incendierea mos
cheii Al Aksa din Ierusalim

Agenţia Română de presă este 
împuternicită să declare:

Opinia publică din România a 
aflat cu adine regret şi sentimente 
de vie dezaprobare despre incen
dierea moscheii Al Aksa din Ieru
salim — unul din lăcaşele şi mo
numentele cele mai vechi şi mai 
cunoscute ale cultului musulman 
— acţiune care a provocat protes
tul şi indignarea legitimă a cercu
rilor largi din întreaga lume. Este 
profund regretabil că în zilele 
noastre se pot întîmpla asemenea 
acte reprobabile la adresa civili
zaţiei şi umanităţii.

Guvernul şi poporul român de
zaprobă in modul cel mai hotărit 
incendierea acestui monument ve
nerat al lumii musulmane şi îşi 
exprimă speranţa că împrejurările 
în care s-a produs vor fi pe deplin 
elucidate, iar cei vinovaţi îşi vor 
primi pedeapsa. România se pro
nunţă împotriva oricăror asemenea 
atentate contra lăcaşurilor şi mo
numentelor cultelor religioase, pen
tru respect faţă de credinţele tu
turor popoarelor. Considerăm ne
cesar să se ia măsuri hotărîte pen
tru -a se împiedica asemenea acte, 
pentru a se garanta securitatea 
monumentelor de cultură, a lăca

şurilor de cult, a vestigiilor civi
lizaţiei umane.

Incendierea moscheii Al Aksa nu 
poate decît să îngrijoreze datori
tă consecinţelor ei negative, ea nu 
poate decit agrava încordarea, îm
piedica rezolvarea problemelor din 
Orientul Apropiat. Actul acesta a- 
rată încă o dată ce urmări nega
tive are menţinerea stării de în
cordare în această parte a lumii. 
România consideră că tre
buie să se aplice rezoluţia din 
noiembrie 1967 a Consiliului de 
Securitate, să se retragă trupele 
israeliene din teritoriile arabe ocu
pate, să se asigure dreptul la exis
tenţă independentă a fiecărui stat, 
să se rezolve problémáié refugia
ţilor palestinieni şi celelalte pro
bleme — corespunzător intereselor 
popoarelor din această zonă, cau
zei generale a păcii.

Consecvent poziţiei -sale binecu
noscute faţă de situaţia din aceas
tă parte a lumii; guvernul român 
consideră că nu trebuie precupe
ţite eforturile în vederea realizării 
unui climat care să permită rezol
varea tuturor problemelor din zo
na Orientului Apropiat, în intere
sul păcii şi securităţii internaţio
nale.

•  Agenţia B.T.A. a anunţat că guvernul Republicii Congo 
(Kinshasa) a hotărit să întrerupă temporar relaţiile diplomatice 

cu Bulgaria- în nota adresată ambasadei bulgare din Kinshasa de 
către M.A.E. al Congoului, guvernul acestei ţări acuză ambasada 
bulgară de a fi înlesnit fuga în Bulgaria a unui grup de studenţi 
congolezi urmăriţi de autorităţi pentru tulburări.

Ambasada Bulgariei din Kinshasa a transmis o notă de protest 
Ministerului Afacerilor Externe al Congoului, în care respinge 
categoric acuzaţiile aduse de autorităţile congoleze, ca fiind cu 
totul neîntemeiate şi neavînd nimic comun cu adevărul.

în notă se subliniază, de asemenea, că guvernul Bulgariei s-a 
călăuzit întotdeauna de dorinţa de a dezvolta relaţiile cu Congoul 
pe baza principiilor egalităţii în drepturi, avantajului reciproc şi 
neamestecului în treburile interne. Guvernul bulgar şi-a exprimat, 
de asemenea, speranţa că guvernul congolez va stabili de urgenţă 
adevărul şi îşi va revizui hotărîrea.

C O O U n O N J i T I E  \  

U M V E H S M E

•  Luni dimineaţa pe străzile 
capitalei sud-coreene au avut 
loc ciocniri violente între poli
ţie şi studenţi, relatează agen
ţia Associated Press. Peste 1 000 
de studenţi de la facultăţile 
Universităţii din Seul au orga^ 
nizat o demonstraţie împotriva 
amendamentului constituţional 
iniţiat de ■ oficialităţile sud-co
reene pentru a-i permite şefu
lui regimului, preşedintele Pak 
Cijan Hi, să-şi prelungească 
mandatul.

Pentru a împrăştia pe de
monstranţi, poliţia a făcut uz 
de bastoane ,de cauciuc şi gaze 
lacrimogene. S-au înregistrat 
numeroşi răniţi în rîndurile stu
denţilor. Au fost operate ares
tări.

•  Alpii italieni au fost aco
periţi de un strat gros de ză
padă. La frontiera cu Elveţia, 
zăpada a căzut pentru prima 
oară vara aceasta. Temperatura 
a coborît sub zero grade, sur- 
prinzînd pe turiştii echipaţi de 
vară. La Trepalle, localitatea 
italiană situată la cea mai ridi
cată altitudine, mercurul termo- 
metrului a coborît pînă la mi
nus 5 grade celsius. Plugurile 
au intrat în funcţiune pentru 
a dezăpezi pasul Stelvio, după 
ce ninsorile abundente au aşe
zat un strat de 50 centimetri 
de zăpadă.

•  Majoritatea presei spaniole critică unele personalităţi impli
cate în marele scandal financiar descoperit la societatea „Matesa“.
Această firmă a obţinut, prin metode frauduloase, credite din par
tea Băncii Naţionale a Spaniei în valoare de aproximativ 10 mi
liarde pesetas, sumă echivalentă cu peste 3 la sută din bugetul 
statului naţional al Spaniei. Creditele respective erau acordate 
„pentru stimularea exporturilor“. Sporindu-şi fictiv exporturile, 
firma „Matesa“ obţinea creditele în baza unei legi spaniole pentru 
încurajarea exporturilor. Conducătorii firmei, precum şi principalii 
lor colaboratori, au fost arestaţi, urmînd să fie deferiţi justiţiei 

în urma acestui scandal, publicaţia „Revista Sp“ a cerut demisia 
ministrului spaniol al economiei.

Campionatul 
judeţean de 
patinaj 
cu rotile

D in  in i ţ ia t iv a  C o m isie i ju d e ţe n e  de 
p a t in a j  v a  a v e a  lo c  la  S ib iu  c a m p io n a 
tu l  re p u b l ic a n  de  ro ti le ,  fa z a  ju d e ţe a n ă .  
A c e a s t ă  c o m p e t i ţ i e  v a  a v e a  lo c  a s tă z i ,  
26 a u g u s t ,  o r a  18 p e  a u t o s t r a d a  d i n  f a ţ a  
s t a d i o n u l u i  M e t a l u l .

C îş t ig ă to r ii  f a z e i  ju d e ţe n e ,  c i t  ş i u n ii  
p a t in a to r i  m e r i tu o ş i  v o r  re p re z e n ta  j u 
d e ţu l  n o s tru  la  c a m p io n a tu l  re p u b lic a n , 
fa z a  f in a lă  p e  ţa r ă ,  de  la  C lu j. c a re  se  
v a  d is p u ta  in t r e  5 ş i 8 s e p te m b r ie  1969.

P E T R U  T I VAD AR U 
p re ş e d in te le  C o m isie i ju d e ţe n e  de  

p a tin a j

M e ta lu l H u n e d o a ra —M e ta lu rg is tu l  C u g ir  
M in e ru l A n in a —O lim p ia  S a tu  M are  
R ip e n s ia  T im işo a ra —C .F .R . A ra d  
M e ta lu l T u r n u  S e v e r in —C .S.M . R eş iţa  
O lim p ia  O ra d e a —C .F .R . T im işo a ra  
V ag o n u l A ra d —C.S.M . S ib iu  
C h im ia  R m . V îlcea—E le c ţro p u te re  C r. 
G az m e ta n  M ed iaş—M in e ru l B a ia  M are

DIVIZIA C
R e z u l t a t e l e  e t a p e i  a  I i - a :  A .S .A . S ib iu  

— A rie ş u l C. T u rz i i  0—1 (0—0); M in e ru l 
B a ia  de  A rie ş  — I n d e p e n d e n ţa  S ib iu  
4—1 (2—1); V itro m e ta n  M ed ia ş  — M ed i
c in a  T g. M u re ş  1—1 (1—1); C a rp a ţ i  B r a 
şov  — M e ta lu l C o p şa  M ică  1—1 (0—0).

E ta p a  v i i t o a r e  (31 a u g u s t ) :  A rie şu l
T u r d a  — A .S .A . S ib iu ; I n d e p e n d e n ţa  S i
b iu  — In d u s t r ia  s î r m e i  C. T u rz i i;  M e ta 
lu l  C. M ică  — C h im ia  F ă g ă ra ş ,  V iito 
ru l  G h e o rg h ie n i — V itro m e ta n  M ediaş.

Cupa 
23 August

între 1 şi 22 august, Sibiul a 
găzduit numeroase întreceri spor
tive închinate măreţei aniversări. 
La competiţii au participat peste 
5 000 de tineri şi tinere în etapa 
I şi 1 600 în etapa a H-a pe mu
nicipiul Sibiu.

întrecerile — care au fost orga
nizate de Consiliul municipal al 
sindicatelor în colaborare cu Comi
tetul municipal al U.T.C. şi cu 
sprijinul C.M.E.F.S. Sibiu — s-au 
desfăşurat la disciplinele: fotbal, 
volei (b+f), handbal (b+f), volei, 
popice şi tenis de masă. Dintre a- 
cestea fotbalul a fost cel mai dis
putat, angrenînd in întrecere 30 
echipe împărţite în două serii. In 
seria I, în finală, s-au calificat 7 
Noiembrie şi U.P.A.S. (a cîştigat 
U.P.A.S. cu 2—0), iar în cealaltă 
serie Independenţa — 13 Decem
brie (2—2: s-a calificat echipa 13 
Decembrie în urma executării a 5 
lovituri de la 11 metri).

Finala, la fel de interesantă, s-a 
soldat nedecis 0—0, după execu
tarea a cîte 5 lovituri de la 11 ni 
cu 3—3 şi numai sorţii au decis în 
favoarea echipei U.P.A.S.

Iată şi rezultatele la celelalte 
discipline: popice — 7 Noiembrie; 
tenis de masă — 7 Noiembrie; 
handbal — Construcţii (m) şi Li
bertatea (f); volei — Independenţa.

ILIÉ IONESCU coresp.

Handbalistele sibiene învingătoare 
în primul joc internaţional

C u d o u ă  s ă p tă m în i  în a in te a  d e sc h id e 
r i i  se z o n u lu i o f ic ia l de  h a n d b a l e ch ip a  
s ib ia n ă  C.S.M . a re u ş i t  să  în v in g ă  e c h i
p a  S.G . D in am o  K a r l  M a rx  S ta t  d in  R .D .G . 
în  c a d ru l n o c tu rn e i  de  p e  te r e n u l  L u 
c e a fă ru l d in  S ib iu . H a n d b a lis te le  s ib ie n e

a u  a r ă ta t  o fo r m ă  e x c e le n tă  în v in g în d  
c u  12—6 (7—2). R e a liz a to a re le  v ic to r ie i :  
B re za e  5. D rag o ş  3, F e ra  2, C om işel şi 
U rs u la  B ir th e lm e r .

I. IL IE  co re sp .

După devalorizarea francului
industriaşii
vest-germani sínt neliniştiţi

Bonn 25 (Agerpres). Devaloriza
rea francului francez cu 12,5% a in
tervenit într-un moment în care 
schimburile dintre Franţa şi R.F.G. 
au înregistrat un volum -record. 
Exporturile vest-germane în Fran
ţa au fost estimate în primul se
mestru al acestui an la 7,6 miliarde 
mărci, iar cfele. franceze în R.F.G. 
la 6,5 miliarde raărei, balanţa co
mercială a Franţei cu Germania 
occidentală soldîndu-se deci cu un 
deficit de 1,1 miliarde mărci. După 
devalorizarea francului, însă, in
dustriaşii vest-germani sínt neli
niştiţi, întrucît vor fi nevoiţi să 
stabilească preţurile la produsele 
lor de export în Franţa în funcţie 
de noua paritate a francului, pen
tru a putea face faţă concurenţei 
industriaşilor! francezi, ale căror

produse s-au ieftinit în raport cu 
moneda germană. Pe de altă parte, 
devalorizarea francului va contri
bui la reducerea importurilor în 
R.F.G. de produse agricole france
ze, importuri care au sporit cu 
25,6 la sută în primul semestru al 
acestui an. Sporirea exagerată a 
acestor importuri a fost favorizată 
de zvonurile lansate cu cîteva luni 
în urmă privind o eventuală deva
lorizare a monedei franceze. Fran
cul s-a vîndut atunci, de pildă, la 
Bursa din Frankfurt pe Main la 
un preţ foarte avantajos. In felul 
acesta, rezervele vest-germane in 
franci au sporit vertiginos. Ulte
rior, ele au fost folosite pentru 
achiziţionarea unor importante 
cantităţi de cereale din Franţa.

TIMPUL EXPOZIŢII
S o a re le  r ă s a r e  la  5 h  ş i 31 m  sl 

a p u n e  la  19 h  ş l 03 m . V re m e  f r u 
m o a să  şi c ă ld u ro a s ă  c u  c e ru l v a r ia 
b il.  I n o u r ă r i  m a i a c c e n tu a te  în  c u rs u l 
d u p ă -a m ie z ii  c în d  v o r  c ăd e a  p lo i în 
s o ţ i te  d e  d e s c ă rc ă r i  e le c tr ic e .  V în tu l  
v a  s u fla  s lab  d in  s e c to ru l su d -v e s t .  
T e m p e ra tu r i le  m in im e  v o r  o sc ila  în 
t r e  12—14 g ra d e , i a r  m a x im e le  în t r e  
26—29 g ra d e .

E x p o z iţia  r e a l iz ă r i lo r  e co n o m ie i j u 
d e ţu lu i  S ib iu  E X P O  ’69. P ia ţa  1 M ai. 
D esch isă  z iln ic  în t r e  o re le  9—20. E x 
p o z iţia  ju d e ţe a n ă  d e  a r tă  p la s tic ă , 
d e sch isă  în  n o u l e d if ic iu  d e  c u l tu ră  
C asa  a r te lo r  d in  P ia ţa  6 M artie . D es
c h isă  în t r e  o re le  10,00—19,00.

CINEMA
MUZEE

S I B I U :  P A C E A : D r a g o s t e  la  L a s  
V e g a s  (o re le  9,00; 11,30; 14,00; 16,30: 
19.00; 21,00). A R T A : T o m  J o n e s  (o re le  
9,30; .11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45).
T IN E R E T U L U I: P r i n ţ e s a  t r i s t ă  (o re le  
10,00: 12,00; 14.30; 16,30; 18,30; 20,30); 
IN D E P E N D E N Ţ A : N i c o l a e  B a u m a n  
(o re le  11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

M E D I A Ş :  T IN E R E T U L U I: P a r a d i 
s u l  î n d r ă g o s t i ţ i l o r  (o re le  10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); U N IR E A : R i o  B r a v o  
(o re le  10,00; 16,00; 20,00); P R O G R E 
S U L ; A t r ă i  p e n t r u  a t r ă i  (o re le  
9,00: 11,15; 14,00; 16,30: 19,00; 21,15).

C 1 S N A D I E :  P O P U L A R : A dio ,
G rin g o , (o re le  11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

A G N I T A : . 8 M A I: P i a n e l e  m e c a 
n i c e  (o re le  10,00; 16, Q0; 18,00; 20,00).

D U M B R Ă V E N I :  7 N O IE M B R IE :
P e  u r m e l e  ş o i m u l u i  (o re le  18,00; 
20, 00) .

A P O L D U  D E  S U S :  î n ţ e l e p t u l  d e  
p e  m u n t e l e  b l e s t e m a t  (o re le  17,00: 
19.00).

B A Z N A - B Ä I :  A v e n t u r i l e  l u i  T o m  
S a w y e r  (o re le  17,00; 19,00).

O C N A  S I B I U L U I :  P a r a d i s u l  î n d r ă 
g o s t i ţ i l o r  (o re le  17,00; 19,00).

M u zeu l B ru k e n th a l  c u  e x p o z iţia  
p e rm a n e n tă  d in  „ T u rn u l s fa tu lu i" .  
M u zeu l te h n ic i i  p o p u la re  d in  D u m 
b ra v a  S ib iu lu i. D e sc h is  în t r e  o re le  
10,00—18,00.

TELEVIZIUNE
17.30 B u le tin  d e  ş t i r i .
17,35 L u m ea  c o p iilo r . I s p ră v ile  lu i 

P a tă -A lb ă  d e  G h . Ilie sc u .
18.00 „M arek  P i s t r u i a tu l“ — film  se 

r ia l  p e n t r u  co p ii.
18.30 D in  lu m e a  ş t i in ţe i .
19.00 T e le ju rn a lu l  d e  s e a ră .
19.30 S p e c ta co l d e  d e sc h id e re  a F e s 

t iv a lu lu i  ş i c o n c u r s u lu i  in te r n a 
ţio n a l d e  fo lc lo r  — R o m â n ia  ’69. 
T ra n s m is iu n e  de  la  s ta d io n u l 
R ep u b lic ii .

21.00 S e a ră  d e  t e a t r u :  „ K a th le e n “ de 
M ich e l S a y e rs .
P u b lic ita te .22,45

22,50
23,05

T e le ju rn a lu l  de  n o a p te , 
în c h id e re a  e m is iu n ii.

Preţurile la legume-fructe
P r e ţu l  p la fo n  de  v fn z a re :

P r o d u s u l U /M -

E x tra II

A rd e i g ra s  
V in e te
Ţ e lin ă  ră d ă c in i

k g
kg
kg

2.15
2.15

1.75
1.75
2.75

1.40
1.40
2,15

P reţL irile  in t r ă  în  v ig o a re  în  z iu a  de 28 a u g u s t a .c . o ra  24,00. 

D eciz ia  n r .  472.1969 — C .P .J . S ib iu .
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